

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年5月7日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期二 己亥年四月初三 国内统一刊号 CN41—0049 总第8368期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

刘继标在督察督导“创卫”工作时强调

## 举一反三，严格排查突出问题，以严的举措、严的标准、严的要求、严的作风，确保“创卫”一举成功

本报讯（首席记者 刘彦章）5月6日上午，市委书记、市创建国家卫生城市指挥部政委刘继标以现场办公的形式，带领市直相关部门和单位负责人，深入川汇区七一路办事处，督察督导创建国家卫生城市工作。他强调，要举一反三，严格排查突出问题，按照时间节点，尽快解决问题。要以严的举措、严的标准、严的要求、严的作风，强力推进国家卫生城市建设工作。市委常委、宣传部长王田业，市人大常委会党组副书记、副主任解冰山，市中级人民法院院长马军杰等陪同督察督导。

在川汇区七一路办事处东杨庄社

区，就辖区内陈年垃圾和建筑垃圾清理、小散乱污企业拆除清理，刘继标进行现场督办督导，要求七一路办事处抓紧时间整改问题，组织人员尽快把垃圾清运干净。在交通大道白云社区，刘继标就社区内存在的畜禽散养问题，提出明确整改时间要求。刘继标还就交通大道辅路损坏严重问题与大家交换意见，要求尽快修复。一路察看，一路督导，围绕发现的突出问题，刘继标与市直相关部门和川汇区负责人共同研究解决问题的具体办法和措施，为成功“创卫”出主意、想办法、破难题、促提升。

刘继标强调，“创卫”工作距离省级

暗访的时间越来越近，时间紧、任务重，各级各部门要围绕成功“创卫”这一目标，持续发力，对表对表，对于督察发现的突出问题，要一抓到底，彻底解决。七一路办事处要举一反三，与“创卫”办紧密结合，深入细致排查其他问题，加快“双清零”工作进度，明确时限，按照时间节点，迅速加以解决，通过一个问题一个问题的解决，达到创建国家卫生城市工作要求，在创建国家卫生城市中走在前列，当好表率。

刘继标要求，创建国家卫生城市，不能单靠督导检查来推动工作，要严格落实责任，把网格化管理责任制进一步

## 河南重点开展脱贫攻坚领域工程质量安全集中整治

新华社郑州5月6日电（记者 张浩然）记者从河南省住房和城乡建设厅获悉，为进一步加强工程质量安全管理，提升工程质量管理水平，确保人民群众生命财产安全，河南省从5月起开展为期三个月的工程质量安全集中整治活动。

据介绍，集中整治工作以农村危房改造、保障性住房、易地扶贫搬迁和黄河滩区居民迁建等重点民生工程为重点（包括已竣工尚未交付使用的工程项目），对纳入全省各级住房城乡建设主管

部门监管的在建房屋建筑和市政基础设施工程开展集中整治。

根据河南省住房和城乡建设厅印发的《河南省工程质量安全集中整治活动方案》，将从八个方面实施集中整治：基本建设程序履行情况，施工企业是否具有与工程规模相适应的施工资质；各方责任主体和有关单位、工程质量主要管理人员执行国家有关法律、法规和工程建设强制性标准情况；工程实体质量情况；施工现场安全管理情况；农村危房改造工程落实“五个基本”、实施关键

环节质量安全检查、进行竣工验收等情况；易地扶贫搬迁安置工程重点对已建成的工程质量安全开展“回头看”；施工现场扬尘污染管控情况。

河南省住房和城乡建设厅要求，各級住房城乡建设主管部门要确保集中整治100%全覆盖。河南省将对工作开展情况进行暗查暗访，对工作不力，流于形式的主管部门及个人进行通报批评，对质量安全意识淡薄、在质量安全方面留隐患打埋伏的责任单位和责任人，依法依规实施行政处罚并通报批评。



恒大作为一家民营企业，无偿投入110亿元，派出2108人的扶贫大军，整体帮扶我国最贫困的地区之一——贵州毕节，确保2020年毕节100多万人同全国人民一道迈入全面小康社会。

从恒大找到精准扶贫突破口的那一刻起，恒大扶贫队员便和当地党委、政府的扶贫干部一起，跋山涉水、挨家挨户走访贫困群众。恒大扶贫队员踏遍乌蒙山每个角落，不但核实了贫困户基本情况和致贫原因，而且挨家挨户宣讲帮扶政策，全面了解贫困群众的发展意愿，科学制定帮扶措施。

在乌蒙山区的这场脱贫攻坚战中，2108名恒大扶贫队员走村入户，逐家访谈，深入了解群众的需求和困难，并详细登记入册，总行程200多万里，采集了毕节全部34万多户、100多万人的详细资料。

一批批热血青年组成的恒大铁军，带着山外真情，肩负助力毕节打赢打好这场脱贫攻坚战的光荣使命，齐聚乌蒙。他们用“铁脚板”丈量这里的每一寸土地，用爱为住在深山老林里的乡亲搭建了脱贫致富的桥梁。他们的故事可以很长，是翻越一座座山岗的坚韧执着；他们的故事也可以很短，是彼此心与心之间的一份理解与鼓励。

参与扶贫工作，对于奋斗在一线的扶贫队员来说意义非凡。国外求学的张立健在毕业之际看到了恒大集团帮扶毕节的报道，深受感动，决心成为众多深入扶贫一线的一分子。2017年10月，张立健回国入职恒大扶贫管理有限公司产业扶贫部，顺利加入扶贫队伍。张立健初期主要工作是负责跟进新立项的产业项目。2018年3月，张立健主动申请转到易地搬迁扶贫部，希望可以更多地与老百姓沟通，更加直接地帮助当地贫困群众做些事情。刚开始，由于语言不通，张立健和扶贫队员在与当地群众进行交流时遇到了困难。扶贫团队里的“老人”告诉他，“再耐心一些，不要急”。于是，他渐渐适应了新的工作节奏，工作越来越得心应手。

郑雅文不是恒大集团的扶贫队员，但她的男朋友廖年华是。2017年，一篇《与扶贫抢男友的日子》的文章在网上引起网友热议。随后，这位与扶贫抢男友的“90后”女孩走进了大众视线。郑雅文和廖年华是异地恋，廖年华在恒大清远足校工作，郑雅文在英国留学。郑雅文暑假回国想和廖年华团聚，听说男友到贵州的大山里扶贫，就去看望。然而，令郑雅文没想到的是，男友几乎每天加班，根本没有时间陪她，于是写了《与扶贫抢男友的日子》。

这样的年轻人，这样的故事，在2108名扶贫铁军队伍中还有很多。

截至发稿，这群恒大扶贫铁军的付出已助力毕节52.13万人初步脱贫，其中黔西县、大方县已成功摘帽。据悉，到2020年，恒大还要协助毕节各级政府帮扶50.87万人实现稳定脱贫。

看，脱贫路上，恒大铁军的身影闪耀着耀眼的光芒。②2

恒大铁军，乌蒙磅礴绽青春

记者 金月全



### 多彩民俗过立夏



昨日，市区一幼儿园的小朋友向人们展示他们的手绘彩蛋。当日是二十四节气中的立夏，中心城区幼儿园纷纷开展“斗彩蛋”、趣味称重等传统民俗活动，让孩子们在游戏中了解立夏节气的由来和民俗习惯。

许斌华 摄

## 打好“三大攻坚战” 抓好“五个持续提升”

——访项城市委书记刘昌宇

记者 杨光林

“2017年我们提出的‘抓好一项政治任务、打好三大攻坚战、抓好五个持续提升’，通过项城上下共同努力，目前已初见成效。我们将一张蓝图绘到底，一个目标干到底，持续发力，持续作为、持续推进。结合项城实际，今年项城工作的重点依然是‘抓好一项政治任务、打好三大攻坚战、抓好五个持续提升’。”项城市委书记刘昌宇说。

刘昌宇说，抓好“一项政治任务”，就是抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神这个首要政治任务，持续在学懂、弄通、做实上下功夫；打好“三大攻坚战”，就是打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战。

一定要打好防范化解重大风险攻坚战。认真落实中央、省及周口市委债务化解工作要求，严格控制新增债务，持续化

解存量债务，妥善处置隐性债务。

二要打好精准脱贫攻坚战。继续把打好精准脱贫攻坚战作为头等大事和第一民生工程，全面实施《河南省打赢脱贫攻坚战三年行动计划》，全年实现6000贫困人口脱贫目标。巩固壮大现有扶贫产业，继续完善提升扶贫车间，安排更多的贫困家庭劳动力和弱劳动力就近就业。稳妥推进金融扶贫“户贷户用”模式，为贫困户创业增收提供信贷支持。加大转移就业的支持力度，除扶贫产业吸纳贫困人口就业以外，政府还提供更多的公益性工作岗位，确保有劳动能力的贫困人口就业率达100%。

三要打好污染防治攻坚战。动真格、出重拳，坚决打赢蓝天保卫战，继续打好结构调整优化、工业企业绿色升级、柴油货车治理、城乡扬尘全面清洁、环境质量监控全覆盖五个标志性战役。全面

打好碧水保卫战，深入实施水污染防治行动计划，扎实推进河长制，建立长效机制。重点对城市黑臭水体治理、饮用水源地保护、全域清洁河流、农业农村污染进行治理，实施长虹运河综合治理，全面拆除长虹运河沿岸的违章建筑。扎实推进净土保卫战。加强重金属污染、农业面源污染防治和固体废物处理。同时，实施国土绿化提速行动，创建一批生态镇和生态村。

抓好“五个持续提升”，就是抓好基层党建、城市建管、两区建设、美丽乡村、平安建设持续提升。

持续抓好基层党建提升。今年继续

投入3000万元，计划新建村级活动场所51个、提升182个，年底实现标准化活动场所全覆盖。配强一个好班子，新上一套好装备，落实一套好机制，制定一套好的激励办法，创建一个好的活动载体。

持续抓好城市建管提升。继续以百城建设提质工程为抓手，完善城市功能，提升城市品位。加快建设投资23亿元的城市水系工程，基本形成水系畅通、水面清洁、堤岸秀美、人水和谐的城市河网水系。完成投资13亿元的环城路阶段性建设工程，形成开放的大交通格局。（下转第二版）

## 县市区委书记落实两会精神访谈



## 奋力描绘全市教体事业添彩画卷

——市教育体育局党组书记张建梁

记者 朱东一 通讯员 万志强

2019年2月1日，周口市教育体育局挂牌成立。

近日，记者采访市教育体育局党组书记张建梁。“组建周口市教育体育局，是市委、市政府顺应新形势、新要求，深入贯彻以习近平同志为核心的党中央深化党和国家机构改革重大政治决策的具体实践，是贯彻落实省委、市委改革市县机构设置、优化职能配置的重大举措，是全市教育体育事业融合创新发展的重大机遇，在全市教育体育事业发展历程中具有里程碑意义。”张建梁说，多年来，市委、市政府一直把教育体育事业当成重要的民生工程，摆在优先发展的战略地位，使得全市教育体育事业蓬勃发展、成效显著，发展的红利不断惠及全市人民，已成为全省甚至全国的一张亮丽名片。

## 推进机构改革 提高行政效能

